

જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 10 * Issue No. 337 * Date: 27.09.2024, Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ગુજરાતમાં ૩ દિવસ ભારેથી અતિભારે વરસાદની આગાહી



મધ્ય મહારાષ્ટ્ર પર સાયકલોનિક સર્ક્યુલેશન સક્રિય થતા હવામાન વિભાગ દ્વારા ગુજરાત રાજ્યમાં આગામી ત્રણ દિવસ ભારેથી અતિભારે વરસાદની આગાહી વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. તેમાં પણ ખાસ કરીને દક્ષિણ ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્રના જિલ્લાઓમાં આગામી ત્રણ દિવસ ભારે વરસાદની શક્યતા છે. જ્યારે મધ્ય ગુજરાત એટલે કે, અમદાવાદ સહિત આસપાસના જિલ્લાઓમાં મધ્યમથી ભારે વરસાદ થઈ

શકે છે. વલસાડમાં આજે રેડ એલર્ટ આપવામાં આવ્યું છે. હવામાન વિભાગના ડાયરેક્ટર એ. કે. દાસના જણાવ્યા અનુસાર હાલમાં મધ્ય મહારાષ્ટ્ર ઉપર એક સાયકલોનિક સર્ક્યુલેશન સક્રિય થયું છે. જેને કારણે આજે દક્ષિણ ગુજરાતના જિલ્લાઓમાં ભારેથી ભારે વરસાદની શક્યતા છે. જ્યારે સૌરાષ્ટ્રમાં પણ કેટલાક જિલ્લાઓમાં ભારે વરસાદની શક્યતા છે. આ સાયકલોનિક સર્ક્યુલેશનની અસરને પગલે આજે વલસાડમાં રેડ એલર્ટ તો સુરત,

નવસારી, તાપી, ડાંગ જેવા જિલ્લાઓમાં યલો જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. આ સાથે જ સૌરાષ્ટ્રના અમરેલીમાં પણ ભારે વરસાદની આગાહીને પગલે જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. હવામાન વિભાગની આગાહીને પગલે ગઈકાલે અમદાવાદ સહિત રાજ્યના કેટલાક જિલ્લાઓમાં ગાજવીજ સાથે ભારે પવન ફૂંકવાની સાથે સાથે વરસાદ વરસ્યો હતો. ત્યારે આજે પણ અમદાવાદ શહેરમાં હવામાન વિભાગ દ્વારા હળવાથી મધ્યમ વરસાદની આગાહી વ્યક્ત

કરવામાં આવી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે અમદાવાદીઓ ૩૭ ડિગ્રી સેલ્સિયસ તાપમાનમાં શેકાયા બાદ અને બજારનો અનુભવ કર્યા બાદ ગઈકાલે સાંજથી જ વરસાદી માહોલ વચ્ચે ઠંડકનો અનુભવ થયો હતો. જેને કારણે છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન લઘુત્તમ તાપમાનમાં ત્રણ ડિગ્રી સેલ્સિયસનો ઘટાડો નોંધાયો હતો. જોકે, હજુ પણ સામાન્ય તાપમાન કરતા લઘુત્તમ તાપમાન ૦.૬ ડિગ્રી સેલ્સિયસ વધુ રહ્યું હતું. જ્યારે આજે પણ વહેલી

સવારથી જ અમદાવાદ શહેરના વાતાવરણમાં ભેજ રહેવાને કારણે બજારનો અનુભવ થઈ રહ્યો છે. પરંતુ સાંજ પડતા જ વરસાદની શક્યતા છે. વડોદરામાં ગઈકાલે (૨૫ સપ્ટેમ્બર) મોડી સાંજે ૧૧૦ કિમીની ઝડપે પવન ફૂંકતા ૨૦ મિનિટમાં તબાહી મચી ગઈ હતી. ૪ ઈંચ વરસાદથી ઠેર ઠેર પાણી ભરાયા હતા. સાંજે ૬ વાગ્યે વાવાઝોડા અને વીજળીના કડાકા ભડાકા સાથે વરસાદ પડ્યો હતો. અનેક સ્થળોએ વસ્તુઓ હવામાં ઊડતી જોવા

મળી હતી. એક રેસ્ટોરન્ટ પાસે આખેઆખી કેબિન ઊડીને દૂર ફેંકાઈ ગઈ હતી. આ ઘટના જરૂરમાં કેદ થઈ ગઈ હતી. સાંજે ૨૦ મિનિટ પવનની ઝડપ ૧૧૦ કિમીએ જતા ૩૦૦થી વધુ વૃક્ષ ધરાશયી થયાં છે. જ્યુબિલીબાગ સહિત ૩ સ્થળે વીજ થાંભલા પડ્યા હતા. જ્યારે વાવાઝોડાને કારણે ચાર લોકોના મોત થયા છે. સાંજે ૬થી રાતના ૮ સુધીમાં ૩ ઈંચ વરસાદ પડતાં ચાર દરવાજા સહિત ૨૦થી વધુ વિસ્તારમાં પાણી ભરાયા હતાં.

શેરબજારમાં બુલ રન, સેન્સેક્સે ઐતિહાસિક રેકોર્ડ બનાવ્યો, નિફ્ટી પણ ૨૬૨૫૦ કોસ થયો



શેરબજારમાં આજે એફએન્ડઓ એક્સપાયરી વચ્ચે ધૂમ ખરીદી જોવા મળી છે. સેન્સેક્સ ૭૬૦ પોઈન્ટ ઉછળી ૮૬૦૦૦ નજીક ૮૫૮૩૦.૪૩ની ઐતિહાસિક ટોચે પહોંચ્યો છે. નિફ્ટી પણ અત્યંત મહત્વની ૨૬૨૫૦ની સપાટી કોસ કરી રેકોર્ડ ટોચ નોંધાવી છે. રોકાણકારોની મૂડી ૨ લાખ કરોડ વધી છે. સેન્સેક્સ ૬૬૬.૨૫ પોઈન્ટ ઉછળ્યા બાદ ૮૫૮૩૬.૧૨ પર બંધ રહ્યો

હતો. જ્યારે નિફ્ટી ૨૧૧.૮૦ પોઈન્ટ ઉછળી ૨૬૨૧૬.૦૫ પર બંધ રહ્યો હતો. વૈશ્વિક સ્તરે જિઓ-પોલિટિકલ કાઈસિસ વચ્ચે પણ ભારતીય શેરબજાર સળંગ પાંચ ટ્રેડિંગ સેશનથી રોજ નવી રેકોર્ડ ટોચ બનાવી રહ્યા છે. અમેરિકી ફેડ દ્વારા વ્યાજના દરોમાં ઘટાડાની જાહેરાતથી અમેરિકી, એશિયન અને ભારતીય શેરબજાર આકર્ષક તેજ સાથે આગેકૂચ કરી રહ્યા છે. એફએન્ડઓ સેટલમેન્ટ

દરમિયાન મેટલ અને ઓટો શેર્સમાં વોલ્યુમ વધ્યા હતા. પરિણામે ઈન્ડેક્સ ૨ ટકાથી વધુ ઉછળે ટ્રેડ થઈ રહ્યા છે. આ સિવાય સારા વરસાદના કારણે કોમોડિટીમાં તેજની શક્યતાઓ સાથે ઉછળ્યો જોવા મળ્યો છે. બીએસઈ ખાતે ૩.૨૨ વાગ્યે કુલ ટ્રેડ ૪૦૭૨ શેર્સમાંથી ૧૬૬૮માં સુધારો અને ૨૨૮૪માં ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. જે માર્કેટ બ્રેડ્થ નેગેટિવ દર્શાવે છે.

અમરેલી જિલ્લાના 'આધાર' કેન્દ્રો પર લોકો બન્યા 'નિરાધાર', જન સેવા કેન્દ્રો પર જોવા મળ્યો જનાકોશ

ભારતમાં આધારકાર્ડ એક મહત્વપૂર્ણ દસ્તાવેજ છે, જેના વિના નાગરિકોના ઘણા કામ અટવાઈ શકે છે. ત્યારે ગુજરાતના અમરેલીમાં સ્થાનિકોને આધારકાર્ડની કામગીરી કરાવવા માટે પણ ચંપલ ઘસવા પડે છે. જિલ્લાના મોટાભાગના તાલુકા મથકે આધારકાર્ડની કામગીરી ઠપ હોવાના કારણે સ્થાનિકોના આધારકાર્ડથી થતાં કામ અટકી ગયા છે. વારંવાર રજૂઆત છતાં તંત્રએ આંખ આડા કાન કરી દીધા છે, જેનાથી લોકોને ભારે હાલાકીનો સામનો કરવો પડે છે. છેલ્લા ઘણા સમયથી અમરેલીના મોટાભાગના તાલુકા મથકે આધારકાર્ડને લગતી કામગીરી કરવામાં આવતી નથી. લોકોને વારંવાર આધારકાર્ડના સેન્ટરો પર ધક્કો ખાવો પડે છે. લાંબા સમયથી એજન્સી દ્વારા આધારકાર્ડ સેન્ટર પર ઓપરેટરોની નિમણૂક કરવામાં આવી નથી, જેના કારણે અનેક સેન્ટરો પર આધારકાર્ડની કામગીરી બંધ છે. હાલ સાવરકુંડલાના મામલતદારે હંગામી ધોરણે રાજુલાથી ઓપરેટરોને બોલાવી આધારકાર્ડની કામગીરી શરૂ કરી છે. આધારકાર્ડની કામગીરી માટે સાવરકુંડલા જઈને પણ સ્થાનિકોને ધક્કા જ ખાવા પડે છે. સાવરકુંડલામાં લોકોનો ઘસારો વધુ હોવાના કારણે હાજર તમામ લોકોના કામ થઈ શકતા નથી. રાજુલા, જાફરાબાદ અને ખાંભા સહિતના ઘણા તાલુકામાંથી અરજદારો સાવરકુંડલા આવીને પોતાની કામગીરી કરાવે છે. જેના કારણે સ્થાનિકો તેમજ ઓપરેટરો બંધોને મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. આધારકાર્ડને લઈને પડી રહેલી મુશ્કેલી વિશે બોધરિયામી ગામના રહેવાસી શૈલેશ સાવલિયાએ રોષ ઠાલવ્યો હતો. શૈલેષ



સાવલિયાએ કહ્યું કે, છેલ્લા ત્રણ દિવસથી રોજ ધક્કા ખાવા પડે છે, છતાં હજુ સુધી કામ થયું નથી. આટલા દૂરથી આવીને વરસાદમાં પલળતાં-પલળતાં રાહ જોઈએ છીએ. આખોય દિવસ બગડે છે, કામ-ધંધા પણ બંધ રહે છે અને આધારકાર્ડનું પણ કામ થતું નથી. આ સિવાય ગાધકડા

ગામના રહેવાસી ત્રિભુવન ડોબરિયાએ જણાવ્યું કે, ગઈ કાલે ટોકન આપ્યું અને આજે આવ્યો તો કહે છે કે, ચાર દિવસ માટે કેન્દ્ર બંધ છે. ગઈ કાલે ટોકન લેવા આવ્યો ત્યારે જ જણાવ્યું હોત કે, ચાર દિવસ માટે કેન્દ્ર બંધ છે, તો ધક્કા ના ખાત ને. ચાર દિવસથી દરરોજ ધક્કા ખાતા લુવારા ગામના

દિનેશભાઈએ જણાવ્યું કે, 'છેલ્લા ત્રણ દિવસથી ધક્કા ખાઈ રહ્યો છું. દરરોજ ૪૦ લોકોને ટોકન આપવામાં આવે છે, તેમ છતાં રોજ અહીં ૧૦૦થી વધુ લોકો આવી જાય છે. બાકીના લોકોને ધક્કા ખાવા પડે છે. સરકાર આધાર કેન્દ્રની સેવા શરૂ કરે, પણ લોકોના કામ જ ન થાય તો શું કરવાનું.

પાકિસ્તાની યુવતી સાથે ઈન્સ્ટાગ્રામ પર પ્રેમ, ગૂગલ મેપથી પહોંચ્યો કાશ્મીરથી કચ્છ...



'મુझे પાકિસ્તાન જાના હૈ, વિજા કહાં સે મિલેગા?' ભુજના ખાવડામાં એસ.ટી બસમાંથી ઉતરેલાં પહેલી નજરે કાશ્મીર જેવા દેખાતા યુવકે

પોલીસ કર્મચારીને આ સવાલ પૂછ્યો હતો. ૪૪ વર્ષનો ઈમ્તિયાઝ શેખ પાકિસ્તાનના પંજાબ પ્રાંતની આલિયા નામની યુવતીના એકતરફી પ્રેમમાં પાગલ

હતો. પાકિસ્તાન જવા નીકળેલો યુવક કાશ્મીરથી ગૂગલ મેપના આધારે કચ્છ સરહદ પહોંચ્યો હતો, જ્યાં તેણે પોલીસ કર્મીને પાકિસ્તાનના વિજા વિશે પ્રશ્ન પૂછતાં કચ્છ પોલીસે અને બીએસએફએ તપાસ હાથ ધરી હતી. તપાસ દરમિયાન એકતરફી પ્રેમની વાત ખબર પડતાં અધિકારીઓએ યુવકને પોતોના વતન કાશ્મીર પાછો મોકલી દીધો હતો. કાશ્મીરના ગોડજહાંગીર ગામનો યુવક ઈન્સ્ટાગ્રામ પર ડોક્ટર આલિયા સાહેબ નામની આઈડીના એકતરફી પ્રેમમાં પડ્યો

હતો. જેથી, તે ગૂગલ મેપના આધારે પાકિસ્તાનના પંજાબમાં પોતાની પ્રેમિકાને મળવા નીકળ્યો હતો. ગૂગલ મેપના આધારે અમદાવાદ, વડોદરા બાદ તે ભુજ થઈને ખાવડા પહોંચ્યો હતો. કચ્છ સરહદના ખાવડામાં ઉતરતા જ સ્થાનિક પોલીસ પાસે જઈને પાકિસ્તાનના વિજા માંગતા પોલીસ ચોકી ગઈ હતી. કાશ્મીરથી પાકિસ્તાન જવા નીકળેલા ઈમ્તિયાઝ શેખ નામના યુવકે પોલીસ સહિતની તપાસ એજન્સીઓએ ઊંડાણપૂર્વક પૂછપરછ કરી હતી. ત્યારે યુવકના

પરિવારજને જણાવ્યું કે, તે એકતરફી પ્રેમમાં માનસિક વિચલિત હોવાનું અને ઘરેથી કોઈને જાણ કર્યા વિના નીકળી ગયો છે. તપાસ દરમિયાન યુવક પાસેથી કોઈપણ વાંધાજનક ચીજ વસ્તુ મળી ન હતી. ત્યાર બાદ ખાવડા પોલીસે માર્ગદર્શન આપી ઈમ્તિયાઝને તેના વતન કાશ્મીર મોકલી દીધો. ખાવડા પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર, મંગળવારે સવારે ૧૧ વાગ્યે ભુજથી ખાવડા બસ આવી ત્યારે ખાવડા ચોકડી પર સિવિલ ડ્રેસમાં પોલીસ સ્ટાફ ઉભો હતો.

સુરત નજીક ભયંકર અકસ્માત, આરોપીને લઈ જતી રાજકોટ પોલીસની કારને આઈશરે મારી ટક્કર, ૧નું મોત

રાજકોટ જિલ્લા નજીક પોલીસની ટીમ સુરતથી આરોપીને લઈ જઈ રહ્યાં હતા ત્યારે નાના બોરસરા ગામ નજીક આઈશરે ટેમ્પાએ પોલીસની કારને પાછળથી ટક્કર મારતા ગમખવાર અકસ્માત સર્જાયો હતો. ઘટનામાં એક પોલીસકર્મીનું મોત નીપજ્યું છે, જ્યારે એક આરોપી સહિત ત્રણ પોલીસકર્મી ઈજાગ્રસ્ત થતા હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવ્યાં છે. સુરતના નાના બોરસરા ગામ નજીક રાજકોટ પોલીસની કાર અને આઈશર ટેમ્પા વચ્ચે ગમખવાર



અકસ્માત સર્જાયો હતો. અકસ્માતમાં ઘટના સ્થળે લોકો એકઠા થયા હતા અને પોલીસ કારમાં બેઠેલા લોકોને બહાર કાઢવામાં આવ્યા હતા. જેમાં

એક પોલીસકર્મીનું મોત અને ચાર લોકો ઈજાગ્રસ્ત થતા તેમને અંકલેશ્વરની જયાબા હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવ્યાં છે.

